
3 

 

 

 ( 1-2بند ) الأسس النسبية 

 3) (𝑥𝑛)𝑚 = 𝑥𝑛⋅𝑚

(𝑥2)3 = 𝑥6

 4) 𝑥̅𝑛 =
1

𝑥𝑛

𝑥−4 =
1

𝑥4

 

1) 𝑥
𝑛 ⋅ 𝑥𝑚 = 𝑥𝑛+𝑚

𝑥2 ⋅ 𝑥3 = 𝑥5
 

2) 
𝑥𝑛

𝑥𝑚
= 𝑥𝑛−𝑚

𝑥7

𝑥3
= 𝑥4

 

رافق المقام ضرب بم  

 

 عد الأسس قوا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جذرية التالية: بسط كلا  من التعبيرات ال   [(√𝑥3 ⋅ 𝑦3)
1

3]

−1

         𝑥, 𝑦 ∈ 𝑄+ 

= (√(𝑥𝑦)3)
−
1
3

= ((𝑥𝑦)
3
2)

−
1
3
= (𝑥𝑦)−

1
2

=
1

(𝑥𝑦)
1
2

=
1

√𝑥 ⋅ 𝑦
⋅
√𝑥𝑦

√𝑥𝑦

=
√𝑥𝑦

𝑥𝑦

 

 

 جذرية التالية: بسط كلا  من التعبيرات ال      (√𝑥
4

⋅ √𝑦3
4

)
−12

            ; 𝑥, 𝑦 ∈ 𝑄+ 

 

= (√𝑥𝑦3
4

)
−12

= [(𝑥𝑦3)
1
4]
−12

= (𝑥𝑦3)−3

=
1

(𝑥𝑦3)3
=

1

𝑥3𝑦9

 

 256√√      جذرية التالية: بسط كلا  من التعبيرات ال
4

 

 

= √256
2.4

= √28
8

= 2
 

 

√ √𝑥
𝑚

𝑛

= √𝑥
𝑛⋅𝑚
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 :أوجد مجموعة الحل للمعادلات التالية   log (2x) +  log (x − 3) =  log 8                   x (3,) 
                      

 لإيجاده داعي  لا  مجال التعريف موجود 

log 2x (x-3) =log 8 

       2x (x-3) =8      

       2x2 -6x= 8  

       2x2 -6x- 8=0 

 

  x = -1           أو  x = 4   الحل بالحاسبة 

 

x=4  )3,  (  

x=-1  (3, )  

   {4}م. ح =  -
 
 
 
 

  أوجد مجموعة حل المعادلات التالية:   log2 (x − 1) −  log2 (x + 3) =  log2 
𝟏

𝒙
     x (1,)  

                                      
 الطرح يتحول إلى قسمة: 

𝒍𝒐𝒈𝟐

𝒙 − 𝟏

𝒙 + 𝟑
= 𝒍𝒐𝒈𝟐

𝟏

𝒙
 

  2logلتخلص من  ل  2نضع أساس 

∴
𝒙 − 𝟏

𝒙 + 𝟑
  =    

𝟏

𝒙
        →  ضرب  تقاطعي 

x2 – x = x + 3   

x2 – x – x – 3 = 0        →       x2 – 2x – 3 = 0   

  x = 3 (1,)      أو      x = – 1 (1,)                       

 

 

 

 

  أوجد مجموعة حل المعادلات التالية:   log10 (7 –  2x)  = – 1 
 

    2x) =  –(7  10log–1                                                                       مجال الدالة:                 

 للطرفين  10أساس 

7 – 2x = 10-1 

– 2x =10–1 = - 7  

∴ 𝒙 =
𝟏𝟎−𝟏 − 𝟕

−𝟐
 

7 – 2x  > 0 

𝟐𝒙

𝟐
<
𝟕

𝟐
 

x<3.5 

x (-, 3.5) 

 x = 3.45 (-, 3.5) 

 {3.45}م. ح =  -

 
 

 {3}م. ح =  -

 

10                     10 

2                        2 

10                       10 


